

# 欧盟急推绿能措施 以摆脱对俄能源依赖

新华社布鲁塞尔3月8日电 欧盟委员会8日提出一项名为REPowerEU的方案,计划在2030年前逐步摆脱对俄罗斯化石燃料的依赖。欧委会表示,实施这一方案可在2022年年底将欧盟对俄罗斯天然气需求减少三分之二。

俄罗斯是欧盟最大天然气和原油供应国,欧盟进口天然气中约40%、进口原油中约30%来自俄罗斯。近几个月来,欧洲一直面临能源价格上涨困扰,近期乌克兰局势导致的供应不确定性进一步加剧了欧洲能源困境。

欧委会表示,新的地缘政治风险和能源市场现实要求欧盟大力加速清洁能源转型,并提高欧洲的能源独立性,使其免受不可靠供应商和化石燃料供应不稳定的影响。

根据方案,欧盟计划从

“开源节流”两方面增强欧盟能源系统的韧性。一方面,欧盟将通过增加从非俄罗斯供应方进口液化天然气及管道天然气,并增加生物甲烷和可再生氢的生产,实现天然气供应多样化。另一方面,欧盟将通过提高能效、增加可再生能源和电气化,以及解决基础设施瓶颈,加快减少家庭、建筑、工业和电力系统中化石燃料的使用。

欧委会表示,按照这一计划,欧盟可逐步减少至少1550亿立方米的化石天然气使用,相当于2021年从俄罗斯进口的总量。其中近三分之二的削减可在今年年底前实现,结束欧盟对单一供应国的过度依赖。

欧委会主席冯德莱恩说,欧盟必须摆脱对俄罗斯石油、煤炭和天然气的依赖。“越快转向可再生能源和氢气,以及更高效能源,就能

越快地真正实现独立并掌握自己的能源系统”。

欧委会执行副主席弗兰斯·蒂默曼斯说,目前形势下加速欧盟清洁能源转型更加紧迫。

负责能源事务的欧盟委员卡德里·西姆松表示,乌克兰局势升级加剧了供应安全问题,并将能源价格推至前所未有的水平。欧委会提出了价格监管、国家援助和税收措施,以保护家庭和企业免受价格攀升的影响。

欧盟委员会当天还向成员国提供了指导意见,明确了在特殊情况下调节价格的可能性,以及将来自能源部门的高额利润和碳排放交易收入重新分配给消费者等措施的可行性。为了应对不断飙升的能源价格,欧委会还将研究包括临时限价在内的所有可能紧急措施,以限制天然气价格对电价的传导效应。

一些欧盟成员国也表示将采取措施摆脱对俄罗斯能源的依赖。据当地媒体报道,意大利生态转型部长罗伯托·钦戈拉尼8日表示,意政府正在研究新的天然气基础设施、液化天然气再气化项目以及长期天然气供应合同,计划将今年自俄天然气进口量减半,并在未来24至30个月内彻底摆脱对俄罗斯天然气的依赖。

## 新闻链接

### 美将对俄能源禁运

据新华社北京3月9日电 美国总统拜登8日宣布,美国将对俄罗斯实施能源禁运,停止从俄进口石油、天然气和煤炭。俄罗斯总统普京8日签署法令,对制裁条件下的国民和企业给予支持。

### 欧佩克秘书长: 俄石油出口份额产能 不可替代

新华社休斯敦3月8日电(记者徐剑梅)石油输出国组织(欧佩克)秘书长巴尔金多8日在美国剑桥能源周会议上发表讲话,重申当前世界没有能够替代俄罗斯石油出口份额的产能,呼吁不把能源政治化。

巴尔金多在讲话中说,美国对俄罗斯实施了严厉金融制裁,在此情况下,俄罗斯很难继续保持每天约七八百万桶石油的出口规模。虽然目前尚未看到国际市场石油实际供应出现短缺,但问题在于世界应对可能出现短缺的能力。

他说,虽然石油行业有一定合理数量的备用产能作为应对不确定性的缓冲,但多年来已被严重消耗,目前世界上没有能够替代俄罗斯石油出口份额的产能。

巴尔金多说,石油与地缘政治有其界线,这条线有时非常细。欧佩克的经验之一就是不要把能源政治化。他说,能源不能被政治化,需要保护地球上所有人自主获取可靠、可负担和清洁的能源的权利。他强调,欧佩克“将继续保持非政治性,我们不是一个政治组织”。

第40届剑桥能源周3月7日至11日在美国得克萨斯州休斯敦市举行,这是新冠疫情暴发以来,这一全球能源会议首次线下举行。

### 创新高! 韩国日增确诊病例 超34万例

新华社首尔3月9日电(记者杜白羽 孙一然)韩国中央防疫对策本部9日通报,截至9日零时,韩国单日新增新冠确诊病例超34万例,创下该国疫情以来日增确诊病例数新高。

据通报,韩国单日新增新冠确诊病例342446例,累计确诊约521万例;新增死亡病例158例,累计死亡9440例。韩联社报道称,累计确诊人数相当于韩国每10人中就有1人感染新冠病毒。

受奥密克戎毒株持续蔓延影响,韩国累计确诊病例从超过400万例到超过500万例仅用时4天。韩国中央灾难安全对策本部官员李基日在4日表示,预计本轮疫情将在今后两到三周内达到峰值。

韩国政府自5日起放宽部分防疫限制措施,允许咖啡馆、餐馆等公共场所的营业结束时间从22时延长至23时,但私人聚会人数上限仍维持在6人。调整后的防疫措施将执行至本月20日。



### 沙特首届世界防务展上演飞行特技

3月8日,在沙特阿拉伯首都利雅得,阿联空军骑士飞行表演队进行飞行特技表演。沙特阿拉伯首届世界防务展于3月6日至9日在利雅得举行。防务展期间还举办了精彩的飞行特技表演。

新华社记者 王海洲 摄

第3333期

## 小广告 大市场 小投入 高回报 分类广告

广告热线: 13183330295  
地址: 市区建设路西段268号(鹰城广场对面)



本栏目在微信公众平台同步刊登  
微信公众号:  
ycqueqiaohui  
相亲报名热线:4940520

### 回收维修名表

●名表免费换电子 18637539586

### 特色美食

●鹰城名吃——四不腻猪蹄3413983

### 出售出租

出售 或出租西体育场原市体育局高层住宅楼下门面房上下二层305m<sup>2</sup>。电话:13903759918

### 老年公寓

●康乐居老年公寓13937585159  
●弘福祥老年公寓15937568881

### 殡葬服务

### 龙山公墓

龙门大道 电话:2078631

友情提示:使用本栏目信息请核对双方有效证件,投资汇款请谨慎。本栏目信息不作为承担法律责任的依据。

### 助听器

●耳聋请配助听器 13087062226

### 本地老酒回收

●回收名酒老酒 13137762626

### 搬家服务

●喜庆搬家公司 13803750375